

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Meghatározó az enyhülés

Internacionalista szolidaritás, a világszocializmus történelmi vívmányaira épülő derűlátás, a jövőbe vetett hit, s a nemzetközi helyzet reális, az eredmények mellett a gondokat is mérlegelő elemzése: ez hatja át az MSZMP Központi Bizottságának e heti üléséről kiadott dokumentumot.

A párt vezető testülete ismételtén megállapíthatja: továbbra is meghatározó a nemzetközi életben az enyhülés, a békés egymás mellett élés irányzata. Ezen a fő irányzaton a szélsőséges imperialista körök növekvő aktivitása sem képes változtatni; a tendencia elválaszthatatlan a nemzetközi erőviszonyok gyökeres átalakulásától, amely a világ első szocialista államának létrejöttével kezdődött. A Szovjetunió léte, megerősödése volt a legfőbb támasza annak a nemzetközi forradalmi folyamatnak, amelynek eredményeként létrejött és megszilárdult a szocialista világrendszer, új lendületet kapott a nemzetközi munkásmozgalom, végbement a gyarmati rendszer széthullása. A Szovjetunió hat évtizedes történelmi útja, a világrendszerre vált szocialista társadalom százmilliókat győzött meg arról, hogy az emberiség jövője a szocializmus. S a szovjet állam állhatatos küzdelme a béke megszilárdításáért immár hatvan esztendeje döntően hozzájárul a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének térhódításához, a nemzetközi helyzet enyhüléséhez.

Ezért fogalmazott úgy a Központi Bizottság, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, amely a munkásosztály lenni pártjának vezetésével az idén hatvan esztendeje győzött, a XX. század korszakalkotó eseménye, történelmi fordulat az emberiség életében; jubileuma a haladó világ közös ünnepe, amelyről a testvérorszakok közösen emlékeznek meg. Az évfordulón az SZKP-t, a szocialista eszmék és célok élharcosát, a kommunizmust építő testvéri szovjet népet üdvözlőlvén, mi azt a pártot és népet is köszöntjük, amelyet segítőkész, őszinte barátként és kipróbált küzdőtársként a szocializmus építésének nagy munkájában mindig magunk mellett tudunk és tudunk. A csepeli dolgozók által kezdeményezett és széles körben kibontakozott munkaverseny-mozgalom ezt is tükrözi; kifejezi népünk szocialista hazafiságát, internacionalizmusát, a szovjet nép történelmi harcának és eredményeinek elismerését.

A Magyar Szocialista Munkáspártunk jól ismert, elvi politikája, hogy megkülönböztetett jelentőséget tulajdonít a magyar-szovjet barátság erősítésének, a szocialista közösség szilárdításának, az élet minden területére kiterjedő együttműködésünk fejlesztésének. Mint a Központi Bizottság most — az ideológiai és külügyi titkárok szófiai értekezletéről szólván — megállapította: pártjaink ideológiai együttműködése eredményesen fejlődik, s mind hatékonyabbá válik. Az ideológiai együttműködés továbbfejlesztése hozzájárul a nemzetközi kommunista mozgalom egységének erősítéséhez, a szocializmus eszméjének további térhódításához.

A béke megőrzésében változatlanul kulcsfontosságúnak minősítette pártunk vezető testülete földrésznünk biztonságának megszilárdítását. Hazánk ezért a helsinki alapelvek szellemében konkrét kezdeményezéseket és gyakorlati lépéseket tett a múlt időszakban, híven ahhoz az álláspontunkhoz, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányát egységes egésznek tekintjük, törekszünk ajánlásai megvalósítására — és természetesen ugyanazt várjuk a partnereinktől is. A Központi Bizottság nem táplál illúziókat, látja az enyhülés ellenfeleinek hidegháborús idők idező, antikommunista, a szocialista országokat rágalmazó propagandakampányát, sőt beavatkozási kísérleteit, de úgy ítéli meg: az imperialista törekvések eleve kudarcra ítéltettek, a békés egymás mellett élés további kibontakoztatása minden országnak és népek életbe vágó érdeke. Hazánk — a szocialista közösség országaival együtt — alkotó programmal készül a helsinki elvek megvalósulásának áttekintésére hivatott belgrádi tanácskozásra, azzal a törekvéssel, hogy ez az értekezlet az európai enyhülés ügyét szolgáló és továbbvivő eszmecsere fóruma legyen.

S a nemzetközi élet pozitív irányú fejlődését — mint a Központi Bizottság hangsúlyozta — még súlyos feszültségcsook veszélyeztetik. A Közel-Keleten az imperializmus és az arab reakciós körök frontális támadást indítottak a haladó arab erők ellen, miközben nem történt érdemi lépés a válság rendezésére. Pártunk vezető testülete szerint a Szovjetunió legújabb javaslatai jól szolgálják a politikai rendezés előmozdítását, és ezért nagyra értékeli e javaslatokat.

A Központi Bizottság nemzetközi helyzetelemzéséből kiolvasható: békés szocialista építőmunkánkhöz kedvezőek a külső feltételek; társadalmi-gazdasági terünk — a világpolitika oldaláról nézve is — megalapozottak.

Jemeni párt- és kormányküldöttség látogat hazánkba

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság kormányának meghívására a közeli napokban hivatalos baráti látogatást tesz Magyarországon a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság párt- és kormányküldöttsége. A küldöttséget Abdul Fattah Iszmail el Dzsanf, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság Nemzeti Front Egyesített Politikai Szervezet Központi Bizottságának főtitkára vezeti.

Lázár György fogadta M. Taszlimit

Lázár György, a Minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta M. Taszlimit, az Iráni Császárság kereskedelmi miniszterét, a magyar-iráni gazdasági együttműködési vegyes bizottság iráni tagozatának elnökét, aki a bizottság V. ülésén tartózkodik Budapesten. A szívvelés légkörű eszmecsere részt vett Faluvégi Lajos pénzügyminiszter, a bizottság magyar tagozatának elnöke. Jelen volt Mikó József, hazánk teheráni és M. Behnam, az Iráni Császárság budapesti nagykövete. (MTI)

Szocialista brigádok kitüntetése

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a szocialista brigádvezetők ma kezdődő V. országos tanácskozása alkalmából kitüntetések adományozott a szocialista brigádmozgalomban, illetve a népgazdasági tervek teljesítésében elért eredmények elismeréseként. A kitüntetések péntek délelben a Parlament kupolacsarnokában Losonci Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke ünnepélyesen adta át. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Maróthy László, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Borbély Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, és Cserterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára.

Losonci Pál rámutatott, hogy pártunk és államunk elismerését és tiszteletét fejezi ki e kitüntetésekkel a szocialista brigádmozgalom társadalmi és gazdasági eredményei iránt. E kiterjedésű, immár millióságt megmozgató mozgalom társadalmi szocialista kibontakozásának, a fejlett szocialista társadalom építésének eredménye, és egyben ösztönzője is.

Végül az Elnöki Tanács elnöke további sok sikert, alkotókedvet kívánt a kitüntetetteknek.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a szocialista brigádvezetők V. országos tanácskozása alkalmából, a szocialista brigádmozgalomban kifejtett brigádvetői tevékenységük elismeréseként a Szocialista Munka Hőse kitüntetését és kitüntető címet adományozta: Makádi Józsefnek, a Ganz-MÁVAG Mozdony-, Vagon- és Gépgyár vizgép és kompresszor gyáregysége szerelő-lakatos csoportvezetőjének; Nagy Károlynak, a Recski Bányászati Aknamélyítő Vállalat csapatvezető v. ágának; Tagliber Ferencnek, az Üvegipari Művek salgótarjáni öblös-üvegyára üvegipari munkásának; Vég Jánosnak, a Nagykovácsi Konzervgyár üzemi szakmunkásának.

Az Elnöki Tanács a népgazdasági tervek teljesítésében elért eredményeik elismeréseként a Munka Vörös Zászló Erdemrendje kitüntetését adományozta: a Bábolnai Mezőgazdasági Kombinat „Kombános” szocialista brigádjának; a Heves megyei Elemiszer Kiskereskedelmi Vállalat hatvani ABC-áruháza „Kossuth” szocialista brigádjának; a Kőbányai Gyógyszerárúgyár „Heparin” szocialista brigádjának; a Taurus Gumipari Vállalat szegedi gumigyára „Puskás Ti-vadar” műszerész szocialista brigádjának.

Az Elnöki Tanács a szocialista brigádmozgalomban ki-

fejtett brigádvetői tevékenységük elismeréseként a Munka Erdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta: Bacsik Lászlónak, a Csőszerelőipari Vállalat csőszerelőjének; Bendé Jánosnak, a Május 1. Ruhagyár főüzemvezetőjének; Bódis Sándornak, a Chinoin gyógyszerárúgyár vegyipari szakmunkás csoportvezetőjének; Faluicskai Antalnak, az Országos Kőolaj- és Gázpipari Tröszt Nagyalföldi Kutató és Feltáró Üzeme vezető főmérterének; Hangyál Györgynek, a Volán 14. sz. vállalata dunaújvárosi üzemegysége gépkocsivezetőjének; Horváth Imrénnek, a KSZV szegedi ju-taárúgyára főnököjének; Kőrödi Miklósnak, a ferencvárosi malomüzem tmk-csoport-vezetőjének; Major Jenőnek, a Fertőszentmiklósi „Új Élet” Tsz baromfitelep-vezetőjének; Márton Jánosnak, a Budapest-Keleti MÁV vontatási főnökség villamosmozdony-vezetőjének; Pozsonyi Pálnak, a Fővárosi Kertészeti Vállalat kultúravezetőjének; Sütő Lászlónak, a sátoraljaújhelyi „Hegyalja” Ruházati Szövetkezet csoport-vezetőjének; Szűcs Istvánnak, az Ikarus Karosszéria- és Járműgyár esztergályosának.

A Munka Erdemrend ezüst fokozatát 15-en, bronz fokozatát 25-en kapták. A kitüntetések átadása után az Elnöki Tanács fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. (A kitüntetett szegedi Puskás Ti-vadar brigádról írásunk az 5. oldalon.)

Gyorsítani kell a könnyűipari beruházásokat

Megyei és városi vezetők megbeszélése a könnyűipari miniszterhelyetessel

Gyakorlattá vált, hogy Csongrád megye iparágának időszérű kérdéseit a szakminisztériumok vezető munkatársaival vitassák meg a megye és a város párt- és általi vezetői. Hogy milyen feladatok várnak a tervidőszakban és részében az idén a könnyűipari üzemekre, megkapják-e a megyei vállalatok és szövetkezetek a támogatást a szakminisztériumtól — ezekről a kérdésekről tanácskoztak tegnap, pénteken Szegeden dr. Bakos Zsigmond könnyűipari miniszterhelyetessel. A megyei tanács székházában megtartott értekezleten részt vett dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, Török József, a városi pártbizottság első titkára, Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese, Papp Gyula, Szeged megyei város tanácsának elnöke, valamint a Könnyűipari Minisztérium, a megyei pártbizottság és a megyei tanács osztályvezetői.

A dr. Perjesi László elnökletével megtartott értekezleten összegezték, hogy az előző értekezlet óta a megvalósított intézkedések mellett szükséges néhány beruházás megkezdésének szorgalmazása ahhoz, hogy a

megye könnyűipari üzemei teljesíthessék termelési feladataikat. A Szegedi Ruhagyár, a HÓDIKÖT, a Szegedi Bútoripari Szövetkezet és a Szentesi Cipőipari Szövetkezet jelentős gazdasági fejlődést megalapozó terveihez kért hitelt, támogatást, kérelmeiket a minisztérium indokoltan tartja, csakúgy, mint a Szegedi Nyomda beruházásának megkezdését, és a tervidőszak alatti befejezését, hiszen a nyomda építése politikai jelentősége miatt is indokolt. A minisztérium is szükségesnek tartja ezeknek a beruházásoknak mielőbbi megkezdését.

Megvitatták, hogy indokolt és környezetvédelmi szempontok miatt is fontos a Pamutnyomóipari Vállalat szegedi textilművek és a Minőségípi Cipőgyár szegedi gyáregységének átterése a korszerű gázfelhasználásra, amely műszakilag kivitelezhető. A két gyár kérését a Nehézipari Minisztérium még nem bírálta el.

Foglalkoztak azzal is, hogy az elmúlt tervidőszakban a munkaerő csökkent. A munkaerő további csökkentése egyrészt a rekonstrukciók során kialakuló korszerű gépek jobb kihasználásával, másrészt az ágazaton belül létszám-átcsoportosítással, a munkaerő nagyobbt hatékonyabbá tételével.

A tanácskozás után dr. Bakos Zsigmond miniszterhelyettes ellátogatott a Szegedi Nyomdába, ahol Dobó József igazgató tájékoztatta a vendégeket a nyomda eredményeiről, amelyek a mostoha körülmények között, a régi épület és a jó részét korszerűtlen technikai adottságok miatti sok-sok gond közepette születtek.

A délutáni órákban a miniszterhelyettes ellátogatott a textilművekbe is.

terekre történő átszervezésével biztosítható.

Kiemelten foglalkoztak a dolgozók berendezésének a kérdésével. A közeljövőben bevezetik az új műszakpótlékolási rendszert, amelynek végrehajtási módját — s ezzel összefüggésben saját berendezési lehetőségeiket — az egyes vállalatoknak kell megoldaniuk. A könnyűipari vállalatok az 1977. évi tőkés exportból 6—8 százalékos árbevétel-növekedést irányoztak elő.

A Minisztertanács, továbbá a SZOT elnöksége, valamint a KISZ Központi Bizottság kitüntetések adományozott a szocialista brigádmozgalomban elért kiemelkedő eredményekért. A kitüntetések pénteken délután ünnepélyesen adták át a SZOT székházában. A kitüntetésekkel megjelent Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Havasi Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Jakab Sándor és Kovács Antal, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezető, Nemeslaki Ti-vadar kohó- és gépipari miniszter, valamint Anatolij Jakovlevics Ribakov, a Szovjet Gépgyártó és Műszeripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a szovjet szocialista brigádvetői hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetője.

A Minisztertanács a Magyar Népköztársaság Kiváló Brigádjára kitüntetésben részesítette az Országos Érc- és Ásványbánya Vállalat felsőpetényi üzemenek Lenin fejtőbrigádját, a 21. számú Al-lami Építőipari Vállalat Május 9. kőművesbrigádját, az Újpesti Gyapjúszövőgyár Volán kivarróbrigádját, a Volán 7. számú vállalatának II. Rákóczi Ferenc komplex autóbusszvezető-kalauz brigádját, a MÁV szombathe-lyi járműjavító üzem Petőfi Sándor rugókovács brigádját, és a Csepeli Transzformátorgyár Braun Éva gépmunkás-brigádját.

A Szakszervezeti Munkáért kitüntetés arany fokozatát 24-en, ezüst fokozatát 29-en, az Ifjúságért Erdemrem kitüntetés 13-an, a KISZ Erdemrem kitüntetés 17-en kapták.